

# Ленинский Путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИКа и Райпрофсовета Запсибкрая

№ 8 (356)

24 ЯНВАРЯ 1935 ГОДА

№ 8 (356)

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1. Семена—важнейшее звено.
2. В Лебедовской МТС ремонт тракторов срывается.
3. Больше задержать снега на полях.
4. Продолжается смотр готовности колхозов к севу.
5. Рейд селькоров по животноводству.
6. Приговор военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делу Зиновьева, Евдокимова, Гертка и др.

## В НАСТОЯЩИЙ МОМЕНТ САМЫМ ВАЖНЫМ ДЕЛОМ ЯВЛЯЕТСЯ ПОДГОТОВКА СЕМЯН И ТРАКТОРОВ К СЕВУ

### Семена—важнейшее звено подготовки к севу

Приближается весенний сев. Отставшее время надо использовать для тщательной проверки и подготовки семян к севу.

С семенами в нынешнем году дело стоит лучше, чем было, например, два года назад. Тогда семена не хватало, их приходилось собирать буквально по килограмму. Теперь подавляющее большинство колхозов семенами обеспечено. А те колхозы, которые пострадали от стихийных бедствий (таких колхозов в Советском союзе немного), получают семенную ссуду от государства.

Недавно было опубликовано постановление Совета народных комиссаров Союза ССР и Центрального комитета партии о предоставлении колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, семенной ссуды в размере 69 миллионов 197 тысяч пудов. Это постановление является новым ярким показателем того внимания и заботы, которыми партия и советское правительство окружают колхозы. Нигде в мире трудящиеся крестьяне не получают от государства помощи. Ни одно правительство в мире, кроме советского правительства, не заботится о нуждах трудящихся крестьян.

Но, оказывая колхозному крестьянству большую помощь, правительство и партия в праве требовать от них добросовестной ударной работы. Теперь колхозы и колхозники должны сделать все от них зависящее, чтобы хорошо подготовиться к севу семян.

Мало засыпать семена, надо еще их очистить от сора и содержащихся в них семян сорняков. Очистка семян—большое и важное дело. Пора покончить с засоренностью социалистических полей.

Уже сейчас надо приготовить все необходимое для протравки семян. Надо проверить семена на всхожесть, и не один, а несколько раз, чтобы каждое зерно, брошенное в землю, дало всходы.

Колхоз, который заранее не беспокоится о качестве семян для весеннего сева, не может рассчитывать на высокий урожай. Вот почему в постановлении „О семенной помощи колхозам“ говорится:

„Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) обращает внимание всех партийных и советских организаций и колхозов на то, что сбор и очистка семян должны быть закончены повсеместно в кратчайший срок с тем, чтобы своевременной подготовкой к весенней посевной кампании обеспечить раннее окончание сева и тем самым добиться более высокого урожая.“

В нынешнем году мы должны добиться более высокого урожая, чем в прошлом. Для этого требуется только одно: честное, заботливое,

хозяйское отношение к делу со стороны руководителей колхозов и самих колхозников. А в настоящий момент самым важным делом является подготовка семян к севу.

Мы добиваемся и добьемся, чтобы все совхозные и колхозные поля засеивались не только очищенными, но и чистосортными семенами. Сортные семена значительно повышают урожайность.

До сих пор дело с чистосортными семенами в нас было сильно запущено. XVII съезд партии и лично товарищ Сталин потребовали от земельных органов особого внимания к семенному делу. У многих колхозов уже есть чистосортные посевы. Эти посевы надо всячески расширять и беречь сортности семян.

Сортные семена—золотой фонд нашего сельского хозяйства. Их нужно хранить еще лучше, чем обыкновенные семена, еще тщательнее очищать и проверять на всхожесть.

Еще выше надо поднять классовую бдительность, давать сокрушительный отпор вылазкам классовых врагов, направленным против подготовки семян к севу, против борьбы за высокий урожай. Надо уберечь семенной материал от возможных происков пролезших в колхозы кулаков.

Правительство и партия помогли семенами нуждающимся колхозам. Правительство и партия ждут от всех колхозов отличной подготовки семян к севу, чтобы самый сев был проведен лучше и быстрее, чем во все предыдущие годы.

**Б. Резников**

### СВОДКА

засыпки сем. фондов зерновых культур по МТС Топкинского района на 20 января 35 г.

Наименование МТС	Засыпано		
	План	Выполн.	%
Лебедовская . . . . .	11158	7408	66,3
Гарасовская . . . . .	10990	2677	24,4
Тигловская . . . . .	13624	10671	78,3
Топкинская . . . . .	12940	11382	87,9
Усть-Сосновская . . . . .	16628	10095	60,7
Всего по району . . . . .	65340	42233	64,6

Зам. зав. РайЗО **Коротких**  
Зам. Инспектора учета **Науменко**

### В колхозе Буденного

Отремонтированы все 16 плугов, 10 борон „зиг-заг“, 8 борон деревянных. Из трех сеялок отремонтирована только одна. Из 8 фургонов только 6. Ремонт телег не начинали. Постромки заготовлено 15 и вожжей 10. Снегозадержание проведено только на 5 гектарах. Семенной пшеницы имеется 120 центнеров.

### В Лебедовской МТС ремонт тракторов срывается

#### I. Выполнение плана ремонта

Ремонтно-тракторная мастерская Лебедовской МТС к работе должна была приступить 1, а приступила 11 декабря. График ремонта не выполняется о нем даже никто не знает: на 15 января вместо 16 тракторов отремонтировано только три. Монтажная бригада до 7 января не была укомплектована рабочими.

Мастерская не обеспечена инструментами не хватает ключей, ванн для промывки частей.

#### II. Организация труда

Оперативного планирования в мастерской не ведется, нет конкретного задания бригаде и каждому рабочему в отдельности. Бригадир как организатора на производстве не чувствуется, бригадир *Полозов* выполняет роль нарядчика.

Рабочий день не уплотнен, поздно приходят на работу, рано уходят, часто бывают простои по вине кладовщика *Петракова*. Например 16-17 января *Петраков* не отпустил из склада керосина 20 января *Петраков* пьянствовал. 21 января не могли найти *Петракова*, что бы получить из склада цилиндрических шестерок, полушек, сальников передней оси, в результате рабочие простояли полдня. Простои никому не учитываются и не борются за ликвидацию простоев. Трактор № 8 должен быть в ремонте 77 часов, а ремонтировали 104 часа.

В мастерской до сих пор еще не изжита уравниловка в заработной плате.

За декабрь монтажники получили все поровну. Ни одному из рабочих (монтажников) не начислены трудовые, директор *Гримфельд* только общает. Дирекция имеет задолженность по расчетам с трактористами 5000 руб. за уборочные работы.

#### III. Качество ремонта

В Лебедовской мастерской ремонтируются задние мосты тракторов, моторы ремонтируются в Топкинской МТС. За качеством ремонта мостов никто не следит, браковщика нет. Наряды в приемке не отмечается качество ремонта, никакой абсолютно не ведется борьбы с браком. Механика *Рюмиш* на недавно прикрепили к мастерской да и тот часто бывает в разъездах, ремонту мостов мало уделяет внимания.

После ремонта тракторов не испытывает гарантийный пробег, так как для пробега нет подготовленного места, трактор в холостую работает.

#### IV. Запасные части

Запасными частями машино-тракторная станция не обеспечена в особенности, не хватает шариковых

и роликовых подшипников, потребность остальных частей не знает ни механик, ни бригадир, так как у трактора все дефекты не выявлены.

#### V. Взаимоотношение с Топкинской МТС

Сроки по договору с Топкинской МТС Лебедовская МТС не выполняет, несвоевременно доставляет в МТМ топливо и продукты питания. Надо было в МТМ привезти 20 тонн угля, привезено 2,5 тонны.

Большие перебои в продуктах питания с 18 января в Топкинской МТМ лежит 5 моторов, дирекция Лебедовской МТС не принимает.

#### VI. Культурно-бытовые условия

Мастерская грязная, мало света, нет умывальника, полотенца, мыла. Плохие жилищные условия трактористов, общежития нет, трактористы размещены большими группами по квартирам колхозников. Нет освещения, трактористы не повышают квалификацию. Общественное питание организовано плохо, часть трактористов столуются в столовой, но в столовой очень скверные обеды, зачастую даже и не готовят обеды, на одном чаю. 20 января кладовщик *Петраков* не отпустил из склада продуктов и трактористы остались без завтрака, обеда и ужина.

#### VII. Партмассовая работа.

Тимофеев председатель рабочего комитета МТС, он же парторг и заведующий курсами, но он ничего не делает.

Тимофеев, как председатель рабочего комитета не борется за улучшение материально-бытовых условий рабочих. Монтажники живут в плохих условиях, в мастерской нет умывальника, полотенца, мыла, придут домой и тоже вымыться нечем, нет мыла. Тимофеев не знает лучших ударников в мастерской. Не развернуто социалистическое соревнование между рабочими. Не выпускается стенная газета, нет доски показателей.

Тимофеев, как парторг даже не прорабатывает последние постановления партии и правительства. Ни разу не заслушал ни механика, ни бригадира о ходе ремонта тракторов, не проводят производственные совещания. Даже 21 января не провел митинг о 11 летию смерти Ленина. Тимофеев в мастерской бывает очень редко, с рабочими не беседует.

Бригада: **Степанова, Федоров, Пышкин.**

# НА ПЛОЩАДКЕ ТИТОВСКОЙ МТС—КЛАДБИЩЕ МАШИН

## Под двухметровым слоем снега гибнут комбайны, сноповязалки, сеялки

### Больше задержать снега на полях

В борьбе за повышение урожая социалистических полей одной из ответственных задач в зимний период является снегозадержание (особенно в феврале м-це когда господствуют ветра). План по снегозадержанию доведен до каждого колхоза еще в начале ноября прошлого года. Однако выполнение его идет преступно слабо. По данным на 1 января снегозадержание по району выполнено на площади 1358 гектар или на 19 проц. планового задания.

Хуже всех дело обстоит в колхозах Тарасовской, Титовской и Топкинской МТС. Нет борьбы за выполнение плана. В ряде с/с-тов работы по снегозадержанию предоставлены самотеку. С-советы Титовской, Тарасовской и Топкинской МТС работами по снегозадержанию не руководят. Повторяются ошибки и недочеты прошлых лет. Эти ошибки и недостатки ясно сказались на урожае прошлого года.

Мы все были очевидцами того, что на участках со снегозадержанием урожай был выше на 2-4 центнера с гектара, но эта истина до сего времени не усвоена руководителями колхозов, и вместо борьбы за снег проявляют благодушие, сказывается слабость борьбы и контроля за качеством снегозадержания. В колхозе „Ударная“, Шашиноского с-совета на снегозадержание ходят одни бригадиры, колхоз „Память Ленина“ (Чаща), на 1 января ничего не сделали по задержанию снега.

Пора покончить с таким благодушием. Снегозадержание является обязательным агротехническим правилом, так что нужно подумайте руководителям колхозов и об ответственности за невыполнение.

Работу по снегозадержанию МТС и с-советы должны поставить в центр внимания, провозвести проверку доведения календарных планов до каждой бригады, до каждого звена. Установить систематический контроль и проверку его выполнения и перевыполнения, как по количеству, так и по качеству.

Для учета эффективности того или иного способа снегозадержания, необходимо через агроперсонал, колхозников опытников, хаты лаборатории, выделить опытные контрольные участки на которых систематически вести наблюдения и записи в журнале (методы снегозадержания, глубины снежного покрова, время его схода весной, время посева и последующего развития хлебов вплоть до уборки урожая).

Не забывайте товарищи, что само по себе не добиться. Нужно своевременно провести все агротехнические мероприятия способствующие поднятию урожайности и когда только можно ожидать урожая.

Борьба за снег—борьба за урожай.  
Агроном—Иванов

„Надо по настоящему поставить нашу массовую работу, надо до шире, как можно толковее разъяснить источники наших недостатков. Грубейшую ошибку делают те товарищи, кто замазывает острые вопросы, вместо того, чтобы их разъяснить, кто пытается эти вопросы как—нибуде обойти“.  
Киров.

### Вниманию прокурора!

На площадке Титовской МТС, с-х инвентарь, плуги сеялки, комбайны сноповязалки, молотилки, дисковые бороны лежат под двух метровым слоем снега. Под угрозой гибели ценнейшие машины стоимостью сотни тысячи рублей.

Качество ремонта тракторов плохое ни на одном тракторе нет фар, выработались подшипники, оборван провод магнито, побиты лопасти вентилятора, нет монометра, нет отстойника карбюратора и все это на отремонтированных тракторах.

Отремонтированные трактора снова засыпает снегом, ни кем не охраняются под снегом лежат задние мосты тракторов вместе с арматурой. Брезенты со сноповязалок не сняты во многих местах прорваны, деревянные части ломаются, запасные части стываются в снег.

Наставляем на срочном выезде следственной комиссии.

Бригада газ. „Ленинский путь“  
Причиненно, Перегудов,  
Лыков.

### Вызываем на соревнование курсантов Топкинской МТС

Мы, курсанты тракторных курсов Усть-Сосновской МТС, проработав обработку 2 краевого с'езда советов, включаемся в ударную учебу по овладению трактором. Объявляем себя ударниками и вызываем на социалистическое соревнование курсантов Топкинской МТС по следующим пунктам:

1) Добиться высоких показателей по учебе, чтобы при выпуске каждый курсант получил удостоверение на тракториста первой категории.

2) Для того, чтобы продуктивнее использовать время, ввести следующий распорядок дня: вставать в 6 час. утра, с 6 до 7 час.—военный час, с 7 до 8 час.—завтрак, с 8 до 12 час.—учеба по программе, с 12 до 2 час.—обеденный перерыв, причем полчаса из этого времени используется для читки газет. С 2 до 6 час.—учеба, с 6 до 8 вечера ужин, слушание радио, с 8 до 11 час. домашняя проработка заданий.

3) Подписаться на газету „Ле



Курсанты на практике

нинский путь всем курсантам на 100 проц.

4) Выпускать свою курсовую стогазету не менее 1 раза в пятидневку.

5) Заключить договора на социальное соревнование по учебе между каждым звеном.

6) Освещать результаты хода учебы на страницах районной печати.

По поруч. собрания—Мельников, Сухопаров, Рюмцев, Терехов, Сизов, Игнатов.

### Навстречу 7-му Съезду Советов

## Продолжаем смотр готовности колхозов к севу

### Усть-Сосновский с-совет „Память Ленина“

Всего требуется для колхоза семян 679 центнеров, семена засыпаны полностью, но сортообмен еще не закончен. Пшеница засыпана большой влажностью 18 с половиной процентов. Овес, засыпанный на семена, к севу не пригоден, но и сортообмен его еще не начинали. Семена вика-рвес лежат в амбарах без закровов по ним ходят, растаскивают ногами, смешивают со снегом. Семенного картофеля засыпано 720 центнеров. Овощи хранилище не отопляется и в него проходит мороз, часть картофеля уже померзла.

Весь с-х инвентарь, рабочие лошади и сбруя распределены по бригадам, в бригадах по 82 человека, но как в той так и другой бригаде с-х инвентарь находится под открытым небом, и занесен снегом. В первой бригаде отремонтировано 10 плугов, 12 борон „зиг-заг“ и две дисковые сеялки, качество ремонта неудовлетворительно. Во второй бригаде отремонтировано тоже 10 плугов и 11 борон „зиг-заг“. На вопрос о плохом ремонте кузнецы отвечают:

— У нас плохая наковальня, а правление никаких мер, чтобы купить наковальню не принимает. Труд кузнецов оплачивается только на основании норм выработки, но эти нормы не выполняются. Правление колхоза еще пальцем не пошевелило для того, чтобы обеспечить с-х машины запасными частями. Надеется на МТС, авось да пришлет. В первой бригаде на 38 лошадей,—37 комплектов сбруи, одного комплекта сбруи не хватает, не говоря уже о запасной. Во второй бригаде еще хуже: не хватает 5 комплектов сбруи, верно имеется 9 новых хомутов, но они без

гужей. Упитанность лошадей средняя и к работе вполне пригодные жеребье матки из общего стада не выделены.

Водопой не оборудован. Для того, чтобы выпить лошади становятся на колени. Прорубь редко прочищается. Ветельдшер бывает в колхозе один раз в год. Партмассовая работа в колхозе отсутствует, соревнование между бригадами не развернуто. По укреплению бригад никакой работы не проводится, звенья не существуют. Никаких кружков по агротехнике не организовано. Помощь агронома колхозам выражается только в составлении производственного плана, введения севооборота. Снегозадержание проведено формально. На качество задержки снега ни одна бригада не обратила внимания. Поэтому и толщина снежного покрова местами 12 или 30 сантиметров.

Каждая бригада имеет свой хутор. Но никакой культуры на нем нет, обыкновенный сарай. Еще „рано и холодно оборудовать хутор“—заявляют руководители колхоза. В общежитии нет полов, сделаны неуклюжие нары.

### Калининский с-совет

#### „Восход“

Семяфонд засыпан на 95 процентов, оттрирован на 95 проц. Плуги отремонтированы.

#### „Красный молот“

Семяфонд засыпан на 80 проц. Трировка идет медленно. Картофеля на семена нет. Ремонт инвентаря организован плохо.

#### „Красный луч“

Семена еще до сих пор не засыпаны. Ремонт инвентаря идет безобразно, плохо требуется немедленное укрепление руководства в колхозе

### Камыслинский с-с.

Колхоз „Успех“. Семян пшеницы в колхозе „Успех“ требуется 260, а есть только 100 центнеров. Овса нужно 126 центнеров не засыпано ни одного грамма. Имеющиеся семена оттрированы.

Ремонт сеялок еще не начинали. Отремонтированные машины по акту не сдаются. В колхозе недостаток борон „зиг-заг“, новой сбруи в колхозе не имеется. Плохо в колхозе с подготовкой лошадей к севу. Половина их ниже средней упитанности. Слабые лошади на подкормку не поставлены, имеется 4 выкидыша, водопой происходит на реке. Нормы кормления не соблюдаются, фураж для посевной не забронирован. В колхозе не организовано соревнование в подготовке к весне, не знают, кто лучший конюх, кто лучший сеновоз. Ни каких кружков и никакой работы по агротехнике нет. В колхозе даже не выделены звеньевые. Снегозадержание проведено только на площади 50 га. Собрано 5 центнеров золы.

### „Новостройна Сибиряк“

Семенами колхоз обеспечен полностью по всем культурам, но они еще не оттрированы, большой влажностью и засыпаны толстым слоем, полтора метра.

Плуги и бороны находятся на улице, занесены снегом, отремонтировано плугов 12, борон „зиг-заг“ только две. Отремонтированный инвентарь бригадирам не сдается. В колхозе не хватает одной сеялки. Агрокружков нет.

Снегозадержание проведено на площади 150 гектар, путем расстановки щитов. Сбор золы и навоза не производится. На культурном хуторе имеется общежитие, столовая, баня, амбар, походная кухня и красный уголок.

Воробьев, Жердев Каплин Кабышина, Поцелуев.

# ГОТОВИТЬ К ВЕСНЕ БОЕВОГО КОНЯ

## В колхозе „Новый мир“ растеряли сбрую, запрягают лошадь целый день

Советское строительство



### Рейд селькоров по животноводству

В колхозе „Канаш“, Соломинского с-совета лошади находятся в плохом состоянии, жеребье матки используются на тяжелых работах, кормушек нет, лошади не чистятся. Не лучше дело обстоит и на скотном дворе. Скотный двор чистят редко, а коров и быков производителей совсем не чистят. В доюй не организован, скот поят на реке, подход к реке плохой: круто, скользко. Родильного помещения нет, были и такие случаи, что корова отелилась на скотном дворе, а во дворе очень холодно, телок отморозил губы, уши и ноги.

Коровы силосом не кормятся, за парку кормов не делают, запас кормов только на одни сутки. Еще хуже дело обстоит в телятнике. Телятник содержится в плохом санитарном состоянии: грязный, темный, холодный. Канализация в телятнике устроена плохо, свиарник до сих пор не оборудован. Помещения для суягных овец бет.

На МТФ „Красная нива“, Зарубинского с-совета в телятнике очень грязно, температура холодная, взрослые телата находятся вместе с бычками, в телятнике помещаются и овцы.

На скотном дворе грязно, коровы силосом не подкармливаются, в результате чего низкий удой молока—2 литра.

На МТФ колхоза „Красный луч“, Калининского с-совета попрежнему продолжается безобразие. Молодняк и овцы находятся в плохом помещении. Ночная охрана поставлена из рук вон плохо. В декабре две овцы поранены волком. Да не лучше и на ферме СКТФ, свиарник вновь строящийся не достроен, в нем грязно, сыро, холодно, падеж поросят велик. Свины по группам не разбиты. Молодняк лошади находятся в плохих пригонах, даже не имеют защиты от ветра. Пред. колхоза Шабанов на все эти безобразия смотрит сквозь пальцы.

В колхозе им. „Ленина“ Юрьевского с-совета, помещенные для лошадей плохие, лошади не чистятся. Скотный двор и телятник не оборудованы, телят помещать некуда, прогулку для скота не производят.

На МТФ колхоза „Память Ленина“, Усть-Сосновского с-совета нет вентиляции воздуха спертый, скот силосом не кормится.

На СКТФ колхоза им. „Сталина“, Юрьевского с-совета сыро, грязно и холодно. Свины кормятся прежными отходами в результате чего большой отход, пало 22.

### Больше заботы о коне

После того, как провели массовую работу, поставила ряд важнейших задач перед колхозными конюхами, мы видим совсем другие результаты. Работу ферм быстро и на деле перестроили. В колхозе „Свободная Сибирь“ Лукошкинского с-с. организовали ферму, выделили специальную бригаду по уходу за лошадьми. Из полуразваленного сарая приспособили полуотделенную конюшню в ней разместили всех маток, в конюшне порядок и чистота. Из 37 маток покрыто 32, лучшим чистопородным орловцем производителем „Кипарис“. Лучший конюх 67 летний старик Сергей Михайл Прокопьевич и комсомолец Цыланенко Николай, они соревнуются между собой.

На КТФ колхоза „Сталинское поле“ устранили недостатки, закрепили специальную бригаду из лучших колхозников, в конюшне порядок, чистота, зав. КТФ Ганчук по боевому взялся за работу, организовал красный уголок, обеспечил литературой по коневодству.

Лошади на фермах стали лучше выше средней утилитарности.

Селихов

В колхозе „Новый мир“, Усть-Сосновского с-совета на конном дворе обезличка, прикрепленной сбруе за каждой лошадию нет, для того чтобы запрячь лошадь целый день сбрую ищут. Бригадир Будкин все эти безобразия на конном дворе видит, но мерк к устранению обезлички не принимает.

### В колхозе „Новый мир“

Усть-Сосново. На ферме запаса кормов нет, часто лошади и коровы стоят без корма. Огвратительный уход за скотом, вымя у коров не моется, соски грязные, заболывают, трескаются. Мордочку у телят после пойки не утирают, нет полотнца. Такое отношение к специализированному животноводству нетерпимо.

### Куда девали 30 штук свиной?

Свинья—это мясная фабрика, но у нас в ряде с-советов свинофермам не уделяют внимания. В колхозе „Красный луч“ Калининского с-совета зав. СКТФ Кручинский растранил 30 свиной неизвестно куда, ни пред. колхоза Борисенко, ни пред. с-совета Бураго не заинтересовались, куда исчезло 30 свиной.

### За скотом плохой уход

Колхоз им. Буденного, Усть-Тарминского с-совета.

Крупно-рогатый скот в количестве 27 голов находится под открытым небом. В осенние месяцы скинуло 5 коров. Телятник находится в недопустимо антисанитарном состоянии, воздух спертый, вентиляции нет. В родильном отделении грязно, уход за стельными коровами организован плохо доярки в каких халатах ухаживают за коровами, в тех же халатах и за телятами, за октябрь, ноябрь и декабрь пало 6 телят. Жеребье кобылицы находятся вместе с рабочими лошадьми. Овцы истощенные.

### Из 8 секций работает только одна

Перевыборы в Топкинском с-совете закончились еще 25 ноября. Уже два месяца, как работает новый состав депутатов, однако секция с-совета еще до сих пор не развернула работу, за исключением секции обороны.

Хуже всех работают полеводческая и культурно-бытовая секция. Подготовка к весенне-посевной кампании в Топкинском с-совете проводится очень плохо. Основа будущего урожая—семена, но семена в колхозах засыпаны плохого качества скверно отсортированы, насыпаны толстым слоем и при наличии большой влажности находятся под угрозой порчи. С-х инвентарь полностью не отремонтирован. Снегозадержание, вывоз навоза и сбор золы в колхозах „Ленина“ и им. Пугачева проводится плохо, а в „Боевом мае“ совершенно ничего не делается, хотя бригады этого колхоза—Бухтеев и Внуков сами являются членами полеводческой секции. Председатель полеводческой секции Кадыров палец о палец не ударил по разветвлению работы своей секции.

С ростом культурных запросов населения должна бы расти и культурно-массовая работа, а в Топкинском с-совете (как нестранно) получается обратное явление. Если в прошлом году в Топках была изба-читальня, то теперь ее нет. Пред. с-совета т. Севастьянов обещает закрытие избы-читальни не именем бюджетных средств. Красные уголки в колхозах есть, но они также не работают.

В Топках нет клуба—есть правда здание, называющееся клубом, с выбитыми окнами и полуразрушенное, негодное совершенно для этой цели. Не случайно поэтому молодежь, не найдя где приложить свою молодую энергию, иногда идет в церковь, которая к сожалению работает лучше топкинских

культурных учреждений. Радиоустановки в колхозах молчат—нет источников питания, или же совершенно поломаны.

Что же делает культурно-бытовая секция? Как она борется за культуру?—Ровным счетом ничего. Руководитель этой секции, зав. школой Ермолов, неудосужился до сих пор созвать даже организационное совещание секции.

Сгореть от стыда надо бы членам этой секции во главе с ее руководителем, имея такое состояние культурной работы в с-совете. Но их это как видимо не беспокоит. Они уже забыли наказ избирателей, выдвинувших перед ними большое количество культурных вопросов. Ничего не делает и секция благоустройства. Руководитель этой секции Фисюк не созвал членов секции ни одного раза.

Единственная секция, которая по боевому развертывает работу, это секция обороны. Руководитель секции т. Баянов сумел сколотить актив вокруг секции и проделал уже большую работу. С выданным 9-й лотерей ОСОавиахима, секция развернула работу по распространению билетов, перевыполнив контрольное задание—при плане на с-совет 250 р., они только по одному колхозу им. Ленина распространили 600 р. Секция взялась и за организацию оживления работы ячеек ОСОавиахима. Организовали молодежь двух колхозов в кружки планировщиков, сейчас эти кружки проводят сбор средств на приобретение планера.

Преступному благодушию секций надо положить конец. Президиум с-совета должен в течение ближайшего времени добиться решительного перелома в работе секций. Секции при сельсоветах должны работать хорошо.

Ш-в. А.

### Наши обязательства на деле выполнены

Комсомольская группа колхоза им. Сталина, Юрьевского с-совета проработав красной конкурсы по мобилизации средств взяла на себя обязательство: собрать все недоимки по займу на сто процентов, одновременно организуем стол проверки тиражей займодержателей, соберем вклады в сберкассу 500 руб. Охватим добровольным страхованием на 50 процентов. И вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев колхоза. Призыв Ленина, Юрьевского с-совета.

Лиза Шарикова.

### Пред. финсекции Будкин бездействует

В колхозе им. Яковлева, Колотовского с-совета за заем еще не собрано 2500 руб. Будкин списки по подписке на заем потерял.

Колотовский с-совет по обязательным платежам план выполнил только на 44 процента, а по займу на 18 процентов, это все характеризует тем, что с-совет от своих депутатов не требует конкретного выполнения заданий и планов.

Гришанов

### „Хорош“ актив

Матсон М. М. зав. торговделом, Карпов секретарь первичной организации ВЛКСМ Захаров пред. рабочкома Ремкумберг, Овчинников, И. Ф. Мерондов, Шабанов и Богданов все эти лица потомственные, почетные и заслуженные активисты совхоза „Пламя“ и его окрестностей. Все они аккуратно покупают в ЗРК товары и продукты и все они аккуратно не носят с собой кооперативных книжек. А не носят они их потому, что книжек не имеют. Ведь они не члены пайщики ЗРК.

Смирнов



## О приговоре военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делу Зиновьева Г. Е., Евдокимова Г. Е., Гертника А. М. и др.

15—16 января с. г. в городе Ленинграде выездная сессия военной коллегии Верховного суда Союза ССР под председательством В. В. Ульриха, в составе членов коллегии: И. О. Матулевича и А. Д. Горячева, рассмотрела дело по обвинению Зиновьева Г. Е., Евдокимова Г. Е., Гертника А. М., Бакаева И. П., Кукулина А. С., Каменева Л. Б., Шарова Я. В., Федорова Г. Ф., Горшенина И. С., Перимова А. В., Тарасова И. И., Файвилевича Л. Я., Герцберга А. В., Гессена С. М., Сахова В. Н., Башкирова А. Ф., Царькова Н. А., Браво Б. Л. и Анишева А. И. — в преступлениях, предусмотренных статьями 17, 58—8 и 58—11 УК РСФСР

По данным судебного следствия и признаниям самих обвиняемых было установлено существование в городе Москве, вплоть до дня ареста, подпольной контрреволюционной группы, образовавшейся из числа участников антисоветской зиновьевской оппозиции, во главе с так называемым „Московским центром“, в который входили Зиновьев Г. Е., Шаров Я. В., Кукулин А. С., Евдокимов Г. Е., Гертник А. М., Бакаев И. П., Каменев Л. Б., Федоров Г. Ф. и Горшенин И. С.

Суд установил, что под руководством так называемого „Московского центра“ действовала и подпольная контрреволюционная ленинградская группа, во главе с так называемым „Ленинградским центром“, главные участники которого осуждены военной коллегией Верховного суда Союза ССР 28—29 декабря 1934 года по делу об убийстве первого декабря 1934 года в городе Ленинграде члена президиума ЦИК Союза ССР, члена Политбюро и секретаря ЦК и ЦК ВКП(б) товарища С. М. Кирова.

Суд допросил в качестве свидетелей ряд лиц из числа участников этой контрреволюционной группы, дела которых были выделены и направлены на исследование.

Все эти лица (Сафаров, Элькович) сообщили суду многочисленные факты о подпольной контрреволюционной деятельности „Московского центра“, в частности, Зиновьева, Гертника, Кукулина, Евдокимова и других. Эти же лица подтвердили многочисленные попытки „Московского центра“ орга-

низовать в разное время контрреволюционный блок с различными антисоветскими группами в целях развернутой борьбы против советской власти.

Судебное следствие не установило фактов, которые дали бы основание квалифицировать преступления членов „Московского центра“ в связи с убийством 1 декабря 1934 года товарища С. М. Кирова, как подстрекательства к этому гнусному преступлению, однако, следствие полностью подтвердило, что участники контрреволюционного „Московского центра“ знали о террористических настроениях ленинградской группы и сами разжигали эти настроения.

Все обвиняемые по настоящему делу полностью признали себя виновными по предъявленным им обвинениям.

Руководствуясь постановлением ЦИК Союза ССР от 1 декабря 1934 года, военная коллегия Верховного суда Союза ССР приговорила:

1. Зиновьева Г. Е., как главного организатора и наиболее активного руководителя подпольной контрреволюционной группы „Московского центра“, к тюремному заключению на 10 лет.

2. Гертника А. М., 3. Кукулина А. С., 4. Сахова В. Н. как наиболее активных участников контрреволюционной подпольной группы зиновьевцев, — к тюремному заключению на 10 лет каждого.

5. Шарова Я. В., 6. Евдокимова Г. Е., 7. Бакаева И. П., 8. Горшенина И. С., 9. Царькова Н. А., за активное участие в указанной выше контрреволюционной группе — к тюремному заключению на 8 лет каждого.

10. Федорова Г. Ф., 11. Герцберга А. В., 12. Гессена С. М., 13. Тарасова И. И., 14. Перимова А. В., 15. Анишева А. И., и 16. Файвилевича Л. Я. за участие в указанной выше группе — к тюремному заключению на 6 лет каждого.

17. Каменев Л. Б., 18. Башкирова А. Ф. и 19. Браво Б. Л., как менее активных участников указанной выше группы, — к тюремному заключению на 5 лет каждого.

Имущество всех осужденных, лично им принадлежащее, суд постановил конфисковать.

## В ЦК ВКП(б)

Об обратном переводе в члены и кандидаты партии переведенных по чистке в 1933 г. в кандидаты партии и сочувствующие

Ввиду запросов местных партийных организаций о порядке обратного перевода в члены и кандидаты партии, переведенных по чистке в 1933 году в кандидаты партии и сочувствующие, ЦК ВКП(б) разъясняет:

1. На основе постановления ЦК и ЦК ВКП(б) от 28 апреля 1933 года „О чистке партии“, переведенные в кандидаты партии или сочувствующие могут по истечении годового срока поставить перед первичной партийной организацией, где работают, вопрос об обратном переводе их в члены или кандидаты партии.

2. Обкомы, Крайкомы и ЦК нацкомпартий обязаны обеспечить проверку переводимых в члены и кандидаты партии, строго выполняя условия, поставленные в уставе партии и решении ЦК и ЦК ВКП(б) от 28 апреля 1933 года „О чистке партии“, то-есть если они сумели „за этот год повысить свою политическую грамотность, необходимо для члена партии“, „если проверка покажет, что они вполне созрели для этого“.

3. Выдача партийных документов производится райкомами ВКП(б) причем в партийных билетах отменяется прежний партийный стаж с указанием перерыва.

## Новые ставки подоходного налога

ЦИК и Совнарком Союза ССР постановили изменить действующее положение о подоходном налоге в связи с постановлением Совнаркома СССР об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам.

Необлагаемый подоходным налогом минимум заработной платы рабочих и служащих и заработка приравненных к ним плательщиков установлен в размере 140—150 р. в месяц в месте 90—115 рублей в месяц в 1934 г.

От подоходного налога освобож-

дены рабочие и служащие и приравненные к ним лица имеющие заработок не свыше 150 рублей в Москве, Ленинграде и других местах, не свыше 140 рублей в месяц в остальных местах СССР, учащиеся стипендиаты, получающие стипендию не свыше 200 рублей в месяц и т. д.

Ставки подоходного налога понижены по сравнению с прошлыми годами ставками. В месячные заработки включается прибавка установленная в связи с отменой карточек.

## Приговор суда над виновниками крушения на Северо-Кавказской железной дороге

Рассмотрев дело о крушении поезда № 72 и № 88 линейный суд Северо-Кавказской жел. дороги приговорил главного обвиняемого Гусева к высшей мере наказания — расстрелу. Остальные 8 человек осуждены к лишению свободы на разные сроки.

Тасс

Горячее опробование основных печей Кемеровского угле-перегонного завода закончено. 19 января включены последние 4 печи — реторты, таким образом 20 печей первого блока печного цеха пущены. Первая очередь завода вступает в эксплуатацию. Проектная мощность печного завода освоена. Аппаратура и механизмы работают нормально.

Все силы строителей мобилизованы на полное завершение технологического процесса, чтобы дать к 7-му съезду советов высококачественный бензин из угля. Завод является первым в Союзе по переработке угля в жидкое топливо.

Запсиброста

## Жернакову не место на курсах

Правление колхоза „Красное знамя“ Титовского с-совета послало на курсы ветсанитаров Жернакова П. А. сына колчаковского пресепешника. Отец его в 1926 году бежал из под ареста, он был арестован как колчаковец принимал участие в преследовании большевиков. До сего времени он находился в бегах. Правление колхоза к подбору кадров относится халатно.

Колхозник.

## Из зала суда

Приходько М. продавец ОРС дело за растрату 738 рублей приговорен к 1 году исправтруда, со взысканием растрат. суммы.

\*\*\*

Лучший Анатолий работник радиоузла за растрату 350 руб. 50 коп приговорен к 6 месяцам ИТР со взысканием. Кузнецова Педагег зав. детсадом за растрату жиривание продуктов и хищение денег на основании ст. 109 и 116 УК приговорена к 1 году ИТР со взысканием убытка 1561 руб.

\*\*\*

Кассир колхоза „Красная роца“ Долгов Степан за растрату 635 руб. 79 к. приговорен ст. 116 УК к 1 году ИТР со взысканием.

\*\*\*

Зав. маг. Сибторга ст. Шишино Руденко за растрату 1405 р. приговорен к 3 годам лишения свободы со взысканием.

\*\*\*

Завхоз ЗРК совхоза 117 Сергеев за растрату 960 руб. приговорен к 2 годам лишения свободы со взысканием растрат. суммы.

\*\*\*

Продавец ЗРК совхоза „Пламя“ Нивовкин А. за растрату 810 руб. на основании ст. 116 УК приговорен на 2 года лишения свободы со взысканием растрат. суммы.

## Четыре близнеца

Жена рабочего Октябрьской дороги (Бологое) Вера Факеева, 29 лет, родила четырех детей, трех девочек и одного мальчика. Все роде после родов мальчик скончался. Мать и девочки находятся в удовлетворительном состоянии. Для обследования бытовых условий семьи Факеевых управление Октябрьских дорог и дорпрофсоюз выслали в Бологое специального представителя.

## Грозный машинист

Машинист парового молота, дело Топки, Ситников грубо обращается с рабочими. Если к нему обратятся за чем нибудь рабочим, то он кроет их площадной бранью.

Машиниста кто не знает, Лучший „спец“ из всех „спецов“, Злится, как дворняжка лает, Кроет матом кузнецов.

О культуре нет заботы, Дескать можно так прожить Не в цеху-б ему работать, А у складов сторожить.

Ответ. редактор М. Крохин.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерян паспорт серия ЦА № 087674 на имя Василия Григорьевича Смилина выданный в гор. Сталинске, третьим отделением. Найденный документ прошу представить по адресу: гор. Топки, Вокзальная 7.

## Всем охотникам занимающ имся добыванием пушных зверей.

с 1 января 1935 года на основании постановления СНК СССР вводится новая повышенная цена на все пушно-меховое сырье

Наименование	Новая цена за шкурку зимних видов крупных I сорта	
	Руб	К.
Барсук.	8	50
Белка	3	55
Белка летняя	—	45
Волк сибир. лес.	105	—
Волк сибир. степ.	67	50
Выдра русская	187	50
Горноста	11	50
Енок	190	—
Заяц белая	1	60
Колоник	13	50
Ласка	1	10
Лисица красная	80	—
Лисица свдруска	140	—
Лисица крестовая	180	—
Лисица серебр.-чер. в чернубура.	1300	—
Медведь лесной.	70	—
Рассамаха	60	—
Рысь пещельно голуб.	137	—
Хорь	11	—
Боболь минусинский	720	—
Курундук	—	40
Крот земляной	1	20
Сурьса амбарная	—	50
Суслик	—	55
Собака меховая	7	40
Кошка домашняя	3	50
Кролик I группы особокрупн. бел. велик. и флавдр.	9	24
Кролик II группы беспородн.	4	20

Запсибушнина

г. Топки тип. „Л. П.“ Райлит 596